除法各部分间的关系
 

【基础知识自主学习】

一、填空题。

1.有时一个数连续与两个一位数相乘，改成(      )这两个一位数的(      )，比较简便。

2.有时一个数连续除以两个一位数，改成(      )这两个一位数的(      )，比较简便。

3.202×22=4444，(      )和(      )都是(      )的因数。

4.在除法里，0不能作(        )数。

5.(      )个8相加的和是最小的四位数。

6.3除(      )，商是最大的三位数。

7.在□里填上适当的数，使计算较简便。

41×25×2＝41×(□×□)




500÷(5×25)＝500÷□÷□

25×24＝25×□×□





125×24＝125×□×□

630÷42＝630÷□÷□

8.(      )×4＝100





200÷(      )＝8

(      )÷125＝4





150×(      )＝600

二、求未知数x。

x÷50=14


141÷x=47


x÷35=96


204÷x=34

 

三、在下面各题的□里填上适当的数。

□÷16＝8


□÷39＝6



91÷□＝7

99÷□＝11


□×9＝909



17×□＝68

4800÷(8×□)＝12


250×(□÷7)＝10000
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四、把左边的等式和右边未知数x的正确值用线连起来

360×x＝720





x＝207

480÷x＝12





x＝312

x÷23＝9





x＝2

x÷24＝13





x＝3

270÷x＝90





x＝40

 

【基本能力达标学习】

一、选择(将正确答案的序号填在括号里)

1.有一个数与两位数相乘，改成连续(      )两个一位数，计算比较简便。

①加上


②减去


③乘


④除以

2.x÷150＝30，求未知数x的过程是








(      )

①x=150+30






②x=150÷30

  x=180







  x=50

③x=150-30






④x=150×30

x=120







  x=4500

3.甲数的一半等于乙数，甲数＝









(      )

①乙数÷2 



②甲数÷2



③乙数×2

二、应用除法各部分间的关系验算下面的除法

9360÷78＝12


78660÷690＝114



43870÷205＝214

 

 

92960÷415＝224


21850÷425＝514



41275÷325＝127

 

 

三、列出含有未知数x的等式，再解未知数。

1.一个数的74倍是5106，求这个数?

2.一个数里面有85个320，求这个数?

 

 

3.什么数除以186得258?




4.88920是什么数的247倍?

 

 

四、应用题。

1.向群文具厂每小时生产250个文具盒，多少小时能生产10000个?(先列出含有未知数x的等式，再解答)

 

 

 

2.永丰鸡场养有肉鸡28000只，是养蛋鸡的8倍，这个鸡场养有蛋鸡多少只?(列含有未知数x的等式解答)

 

 

 

3.学校有一堆煤，每天烧125千克，可以烧25天，这堆煤有多少千克?(用两种方法解)

 

 

 

【理解运用探究学习】

1.甲、乙二人共有钱1000元，甲用去了140元，乙用了200元后，甲的钱数是乙的2倍，甲原有钱多少?

 

 

 

2.小华骑自行车40分钟行驶了8000米，照这样的速度，1小时20分钟可以行驶多少米?如果要行驶15600米，需要几小时几分钟?

 

 

 

 

 

参考答案

【基本能力达标学习】

一、1.③  2.④  3. ③

三、1.69  2.27200  3.47988  4.360

四、1.40  2.3500  3.3125

【理解运用探究学习】

1.580元  2.16000米，1小时18分钟

